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Texte de la question

PROPOSITIONS SOCIALISTES POUR L'AGRICULTURE
M. le président. La parole est à M. Bernard Reynès, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Bernard Reynès. Ma question s'adresse à M. le ministre de l'alimentation, de l'agriculture et de la pêche, et j'y
associe bien volontiers mon collègue Antoine Herth.
La crise sans précédent que traverse le monde agricole rend encore plus indispensable la solidarité que nous
devons tous à nos agriculteurs.
Vous êtes à la manoeuvre, monsieur le ministre : plan de soutien exceptionnel à l'agriculture, plan de
développement de nos filières, accord de modération des marges en période de crise, plan de performance
énergétique, réduction du coût horaire de l'emploi saisonnier, et, désormais, loi de modernisation de l'agriculture
et de la pêche.
M. Jean Michel. Zéro !
M. Bernard Reynès. Je suis très surpris par le projet agricole du parti socialiste (Rires et exclamations sur les
bancs du groupe SRC) tel qu'il a été formalisé hier soir à Cluny.
En effet, il valide - et très largement - la stratégie agricole du Gouvernement.
M. Christian Paul. Très bonne publicité !
M. Bernard Reynès. Agriculture durable, politique alimentaire, sécurité et qualité alimentaire, circuit court, prix
rémunérateur, juste partage de la valeur ajoutée, préservation des terres agricoles, et j'en passe : telles sont les
propositions du parti socialiste, qui traduisent l'action du Gouvernement et de sa majorité.
J'ai plutôt envie de m'en réjouir et je vous invite à faire preuve de cohérence : soutenez donc sans restriction la
stratégie du Gouvernement.
M. Christian Paul. Laquelle ?
M. Bernard Reynès. Soyez cohérents et votez avec nous en faveur de la loi de modernisation de l'agriculture et
de la pêche qui apportera à nos agriculteurs nombre de réponses que vous appelez de vos voeux.
Monsieur le ministre, pourriez-vous rappeler à la représentation nationale ce que sont ces réponses et rassurer
le parti socialiste sur le devenir de ses propositions. (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à M. Bruno Le Maire, ministre de l'alimentation, de l'agriculture et de la pêche.
M. Bruno Le Maire, ministre de l'alimentation, de l'agriculture et de la pêche. Monsieur Reynès, je vais vous faire
une confidence : je suis un ministre de l'agriculture heureux. (Exclamations sur les bancs du groupe SRC.)
Depuis un an, l'agriculture française traverse la crise la plus grave qu'elle ait eu à connaître depuis trente ans ;
depuis un an, nous attendons une prise de position et les propositions du parti socialiste sur ce sujet ; depuis un
an, quant à nous, nous travaillons au service du revenu des agriculteurs ;...
M. Jean Michel. Zéro !
M. Bruno Le Maire, ministre de l'alimentation. ...et, enfin, le parti socialiste découvre qu'il y a une crise agricole
en France. (Protestations sur les bancs du groupe SRC - Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
Pour notre part, depuis un an, avec le Premier ministre et le Président de la République, nous avons mis en
place un plan de 1,8 milliard d'euros pour soutenir la trésorerie des agriculteurs. Lorsque la Commission
européenne a voulu réduire de moitié le budget de la politique agricole commune, nous avons lancé, le 10
décembre, l'appel de Paris, afin de revenir à la préservation du budget de la politique agricole commune.
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Lorsque l'Union européenne s'est engagée sur la voie de la libéralisation, nous avons défendu l'idée de la
régulation européenne des marchés agricoles.
Les propositions du parti socialiste, je les connais bien, je les connais même par coeur ! (Applaudissements sur
les bancs du groupe SRC.) Ce sont rigoureusement, mot à mot, les propositions que nous défendons depuis un
an dans le projet de loi de modernisation de l'agriculture et de la pêche. (Exclamations sur les bancs du groupe
SRC.)
Vous proposez la régulation des marchés agricoles ; nous la faisons ! Vous proposez des contrats entre les
industriels et les producteurs ; nous les faisons ! Vous proposez un meilleur circuit de commercialisation entre
les producteurs et les distributeurs ; nous le faisons !
M. Jean-Yves Le Bouillonnec. Huit ans que vous êtes au pouvoir !
M. Bruno Le Maire, ministre de l'alimentation. Ce que vous commentez, nous le faisons. Alors, messieurs les
socialistes, encore un effort, un peu de cohérence : votez pour le projet de loi de modernisation de l'agriculture
et de la pêche que vous propose le Gouvernement (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP. -
Exclamations sur les bancs du groupe SRC.)
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